

# El Día de Palencia

DIARIO CASTELLANO DE INFORMACION

PROPIEDAD Y ORGANISMO DE LA FEDERACION DE SINDICATOS CATOLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

REDACCION  
Canalejas, 1  
ADMINISTRACION  
Calle Mayor, 15  
Apartado 34  
Teléfono núm. 8

PALENCIA  
VIERNES  
26  
AGOSTO 1938  
Año 41.-2.ª época  
Núm. 14.958

## Desde el comienzo de la batalla del Ebro, el número de prisioneros hechos al enemigo pasa de 10.000

### Un ligero avance de nuestra línea en el frente de Castellón

### Ayer solo fué derribado un avión rojo, que cayó en nuestra zona

#### Cuartel General del Generalísimo.—Sección de Información. Estado Mayor

PARTE OFICIAL DE GUERRA correspondiente al día 25 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

En el frente de Castellón han rectificado nuestras tropas la línea, avanzándola en algunos puntos y mejorando nuestras posiciones.

En el sector del Ebro se ha seguido combatiendo, desalojando al enemigo de puntos fuertemente organizados, que quedaron en nuestro poder, y se le hicieron quinientos cuatro prisioneros.

En el frente de Extremadura se han rechazado violentos ata-

ques de los rojos a las posiciones últimamente conquistadas por nuestras fuerzas, ocasionándoles gran número de bajas y capturando muchos prisioneros.

Como consecuencia de los combates habidos en el frustrado intento de Villanueva de la Barca, a las enormes bajas sufridas por el enemigo hay que sumar cuatrocientos once cadáveres contados a su paso por delante de Lérida, que fueron arrastrados por las aguas del río.

El número de prisioneros hechos hasta la fecha por nuestras tropas en la batalla del

Ebro pasa de diez mil. ACTIVIDAD DE LA AVIACION Ha cooperado intensamente a las operaciones de nuestras fuerzas de tierra.

Por la Artillería antiaérea, en el sector de Zarza Capilla ha sido derribado un avión rojo, que cayó dentro de nuestra zona.

En la noche del 22 al 23 se bombardeó el ferrocarril al Sur de Vendrell y estaciones de Sitges y Hospitalet.

Salamanca, 25 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—Orden de S. E.: el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

## Temas del momento

### Las alas rojas a cargo de la "gloriosa"

Todo el que engaña sistemáticamente, corre el riesgo de acabar por no engañar sino a él mismo. Los rojos son un curioso ejemplar a este respecto. Nadie les cree, después de luego. Pero si tampoco consiguen que su propio público les conceda crédito, no sabemos a quienes han de dirigir ya sus fantásticas proyecciones.

Una de las piezas que más frecuentemente ensamblan en sus artificiales partes hace referencia a la aviación, la "gloriosa", como la llaman por antonomasia. "Gloriosa, de igual suerte, llamaron los antecesores de los rojos a la revolución de septiembre, que no duró mucho, ciertamente, y que se desinfló como cualquier globo de aquellos que subían entonces por la fuerza del humo.

No tienen mayor consistencia ni seguridad en el aire los victoriosos encuentros que sueñan, esos falsos parajes de los que apostillan al día en términos generales, dan algún día que otro con carácter especial.

Los rojos, en su proverbial avidez, no vacilan en comulgar como resultados favorables a la acción de sus aparatos la caída... de los suyos propios. Que es lo que ocurre y, concretamente, lo que ha ocurrido en los últimos combates aéreos.

Nada menos que en treinta y dos cifras los aparatos derribados por los suyos a nuestro Ejército del aire en recientes jornadas. Cuenta que se vuelve contra ellos, como todas las que acostumbran a hacer. La contrapartida a ese número que ellos se atribuyen está en nuestros Partes, sin réplica posible, porque dicen la verdad.

Entre otras razones, porque la verdad es la mejor de nuestras armas.

Pueden seguir fantaseando cuanto quieran a cargo de su "gloriosa" aviación. Los aparatos que ellos pierden y que achacan precisamente al enemigo que les ha vencido ya en todos los frentes sólo pesan como cantidad de signo positivo en la cuenta de sus más estúpidas aversiones. Caerá su "gloriosa" aviación en el descrédito más absoluto. Y caerán sus aparatos y elementos de luz que la caída vertical que les está prefijada.

### En el aniversario de su liberación Han comenzado en Santander grandes actos conmemorativos

SANTANDER. — Anoche han comenzado las fiestas conmemorativas de la liberación de Santander. Hay una animación extraordinaria, pues han llegado de la provincia y de las provincias limítrofes innumerables forasteros.

A las siete de la tarde se celebró en la Avenida, ante numerosísimo público y con asistencia de las Organizaciones Juveniles, el acto conmemorativo de los caídos, como homenaje simbólico a los que fueron asesinados en la noche última de la dominación marxista, del 23 al 26 de agosto del pasado año.

En el centro de la Avenida se había levantado una monumental cruz, a la que daban guardia de honor milicias de la Falange. Estuvieron presentes los ministros de Obras Públicas y Organización y Acción Sindical, el general López Pinto, llegado para asistir a estas fiestas; todas las autoridades civiles y militares de Santander, el obispo de la diócesis y un público numerosísimo que llenaba toda la amplia Avenida.

Se leyó la oración de los caídos, y después el insigne orador don José María Pemán pronunció un brillante discurso que la multitud interrumpió con aplausos ensordecedores. Al final se interpretaron los himnos y desfilaron las Organizaciones

Juveniles frente a la cruz de los caídos, pronunciando, al pasar, el grito de ¡Presente!

Las autoridades, acompañadas de los ministros, del obispo y demás elementos oficiales, se trasladaron a la Iglesia Catedral, que estaba completamente llena de fieles. Allí se cantó un solemne Te Deum por la coral de Santander y a la terminación una Salve.

La banda de Flandes dió una retirada en el paseo de Pereda, ante numerosísimo público.

La población aparecía esta noche profusamente engalanada e iluminada, con colgaduras y todo género de adornos simbólicos.

Hoy son esperados en Santander el general Solchaga, el general Bertzi y el almirante Cervera, jefe de la Escuadra. Se celebrarán diversos actos conmemorativos.

Por la mañana habrá una sesión solemne en el Ayuntamiento, con asistencia de las autoridades; para acordar el mensaje de adhesión y tributo al Caudillo, con motivo de las fiestas conmemorativas de la liberación de Santander.

A las once en punto de la mañana será izada en el Ayuntamiento la misma bandera que el año pasado, a dicha hora, se hizo por las fuerzas liberadoras.

Después habrá un desfile militar ante las autoridades, y éstas, escoltadas por un escuadrón de Caballería, se trasladarán a la Avenida de las Farolas, donde se celebrará una misa de campaña con asistencia de todas las fuerzas de la guarnición y las Milicias de segunda línea.

Habrà, con tal motivo, una gran concentración, y de la provincia se esperan, en las primeras horas, milicias y organizaciones de la Falange en número de quince mil.—LOGOS.

CAZADORES, TELEFONISTAS. — Certificados de penales urgentes, sólo "PLAZA Y COMPANIA, S. L.", "DDYA", Apartado 57, Vitoria. Directamente a reembolso o por medio de sus corresponsales.

alférez de Infantería don Enrique Lombarda Laros, alférez de Meiza y don Roberto Boses Carbonell, alférez de Artillería don Juan Yusa del Corral, teniente de Infantería don Joaquín Mora Gaya, comandante de Infantería don José García Álvarez, brigada de Complementary don Alberto Fernández Salamanca, alférez de Infantería don Antonio Betancor Coca, alférez de Infantería don Maurio Santos y don Indalecio Santana Nuñez.

## DE LA VIDA OFICIAL

### Clausura del Congreso de las Ciencias.—Los libros de texto para las escuelas nacionales.—Nuestro tesoro artístico de la región de La Serena.—El personal del tercer trimestre del reemplazo de 1928

CUMPLIMENTANDO A JORDANA. — El vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, general Gómez Jordana, recibió las siguientes visitas:

Señor Robín, ex ministro y senador francés; canónigo señor Despujols, secretario del Cardenal primado; señor Miranda Junco, secretario del gobernador general de Guinea; embajador señor Soler y Guardiola; coronel Riós Capape; Ab-El-Kader, Ab-El-Solam y los subsecretarios de Marina y del Aire VISITANDO AL SEÑOR SERRANO SUÑER

A última hora de la tarde, el ministro del Interior fué cumplimentado por el senador francés M. Rolain.

También recibió el ministro la visita del jefe provincial de Propaganda de Vizcaya, don Jorge Claramunt, a quien acompañaba una comisión de la Federación Ciclista Española, constituida en Bilbao el domingo último, inmediatamente después de corrido el primer campeonato nacional ciclista de la España liberada.

El señor Claramunt hizo entrega al señor Serrano Suñer de doscientas cincuenta pesetas, importe del primer premio del mencionado campeonato y que el vencedor, Fermín Trueba, le entregó el importe del octavo premio, ganado por Jesús Dermit, de veinticinco pesetas, con el mismo fin.

El señor ministro tuvo frases de caluroso elogio para el gesto de estos corredores y encargó al señor Claramunt les transmitiese su agradecimiento y el del Caudillo por su simpático gesto, de tan alto sentido patriótico.

Del mismo modo elogió los propósitos que animan al Comité de la Federación Ciclista Española, que se propone obtener en breve plazo su reconocimiento internacional como organismo oficial del ciclismo español.

Después, el señor Serrano Suñer ha recibido al camarada Augusto Atalaya, jefe de la Misión de la Falange de Marruecos en América, portador de un cuadro donado por la Alta Comisaría, conmemorativo del discurso pronunciado en Alcazarquivir por el señor Serrano Suñer. Además de esta obra de arte, el señor Atalaya hizo entrega de una colección de doscientas fotografías de arte africano en el Marruecos español, enviadas igualmente por la Alta Comisaría.

LIBROS DE TEXTO PARA LAS ESCUELAS. — VITORIA. — El ministro de Educación Nacional ha firmado la siguiente orden:

"El libro escolar representa, dentro de la orientación cultural de la Enseñanza primaria, una influencia que es necesario encauzar adecuadamente para lograr con ello dar a la escuela, al maestro y a los niños aquellas doctrinas saturadas de espíritu religioso y patriótico que constituyen la esencia de nuestro Movimiento nacional.

La orden de 11 de abril último ("Boletín Oficial" del 15) encargó al Instituto de España de la redacción y adopción de varios libros destinados a la Enseñanza primaria en sus distin-

tos grados, que han de servir en la escuela como instrumento de trabajo. Para liquidar la situación de los autores de libros escolares publicados con anterioridad a nuestra legislación, se dispuso, por orden de 28 de junio del corriente año, que las casas editoriales han de presentar dos ejemplares a este ministerio, a fin de obtener la autorización para la venta y distribución de los citados libros.

Por lo que para examinar los libros presentados en este ministerio en cumplimiento de la mencionada orden, como para autorizar la publicación de nuevos libros en aquellas materias o grados que el Estado no ha reservado a determinados organismos, este ministerio crea una comisión especial encargada de estas funciones. Por todo ello, vengo en disponer lo siguiente:

Artículo 1.º Se constituye en el ministerio de Educación Nacional una comisión dictaminadora de los libros de texto que se han de usar en las escuelas nacionales.

Art. 2.º Dicha comisión está presidida por el subsecretario de este ministerio, formando parte de ella el jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza, el jefe del Servicio de Bibliotecas y Archivos, cuatro catedráticos de Instituto y el inspector de Primera Enseñanza y el jefe del Negociado de Inspección, que actuará de secretario.

EL CONGRESO DE LAS CIENCIAS. — SANTANDER. — A las cuatro de la tarde de ayer ha tenido lugar, con extraordinaria solemnidad, el acto de clausura del XV Congreso de las Ciencias en el amplio local del Teatro Ocho María Lizarda.

Ocuparon los sillones de la presidencia el ministro de Organización y Acción Sindical, señor González Bueno, y los subsecretarios señores Escario y Torroja. Asistieron como representantes extranjeros los embajadores de Alemania, Portugal y Japón.

Empezó el acto con un discurso de don Eugenio D'Oros, titulado "El alma en el mundo físico", en el cual analizó, en funtoso paralelismo, los acontecimientos sociales con los fenómenos de la Física.

Inmediatamente después, el presidente, señor González Bueno, concedió la palabra al representante del Japón, que hizo un cálido elogio de la España de Franco, aludiendo a la semejanza de la lucha que en el Extremo Oriente sostiene el pueblo nipón contra la barbarie marxista.

En parecidos términos hablaron después los representantes de Alemania y Portugal, los cuales fueron entusiastamente aplaudidos.

Cerró el acto el ministro de Organización y Acción Sindical, que en su discurso reprodujo una elocuente estadística que pone muy alto el positivo valor de este Congreso.

DISPOSICIONES DE DIVERSOS MINISTERIOS. — El "Boletín Oficial del Estado" publica, entre otras, las siguientes disposiciones: VICEPRESIDENCIA. — Decreto nombrando a don Luis García Guijarro presidente de la Rama de la almendra de la Subcomisión de frutos secos. DEFENSA NACIONAL. Orden

disponiendo la concentración e incorporación a filas del personal perteneciente al tercer trimestre del reemplazo de 1928, que verificará su concentración e incorporación en las fechas del 26 del actual al 3 de septiembre próximo, ambos inclusive.

HACIENDA.—Orden dictando normas en relación con el Impuesto de Derechos Reales

EDUCACION NACIONAL.—Orden sobre organización de servicio voluntario de Educación en los hospitales para heridos analfabetos.

—Otra constituyendo en el ministerio de Educación Nacional una comisión dictaminadora de los libros presentados por las Casas editoriales con destino a las escuelas nacionales.

—Otra nombrando vocales de la Comisión dictaminadora de libros de texto dedicados a la Primera Enseñanza a don José Rogelio Sánchez, don José Ibáñez Martín, don José María Albarreda Herrera y don José Oñate Guillén, catedráticos de Instituto.

ORDEN PUBLICO. — Orden nombrando ayudante de campo del excelentísimo señor general de Brigada de la Guardia Civil don Agustín Piñol Riera al comandante de la Guardia Civil don Valero Pérez Ondategui.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL. — Orden aprobando los Estatutos-Reglamento de la "Mutua de Accidentes del Trabajo para Productores Agrícolas, Comercio e Industria.—LOGOS.

EL DIA DE PALENCIA se recomienda por su buena información, sana lectura y gran circulación en la provincia y en la región.

Dirigase la correspondencia al Apartado 34.

### F. E. T. y de las JON-S

ADMINISTRACION PROVINCIAL

Habiéndose comprobado en esta administración provincial que son varias las Jefaturas locales de la provincia, que no han remitido las cuotas de sus aliados durante varios meses se ordena que en el plazo máximo de diez días, entreguen y permitan a esta administración, el cuarenta por ciento de lo recaudado por cuotas.

Pasado dicho plazo, y no habiéndose recibido dichas cuotas procederé hacer visitas de inspección en las JON-S que no han enviado dicho importe, siendo de cuenta de las mismas, los gastos que ocasione dicha inspección, aparte de las sanciones correspondientes, por las que se encuentren en la revisión de los libros.

Se recuerda a todos los jefes locales que tienen que entregar o remitir el cuarenta por ciento del importe de las cuotas aptas del día quince de cada mes, enviando nota detallada de lo que corresponde por cada Sección.

Por Dios, España y su Revolución nacional-sindicalista.

Palencia, 25 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El delegado provincial de administración, Luis Bujel HERRERO.

# Corazón de Jesús fusilado...

Cuando en los primeros días de la guerra, España se partió en dos, la terrible muralla, que comenzó en Somosierra, corrió se por Guadarrama, hacia los Montes de Toledo.

Al lado de acá, nosotros. Al lado de allá, ellos. Y, entre ellos, prisioneros de ellos, el corazón de Jesús del Cerro de los Angeles.

Nuestros soldados de pie sobre los riscos de Guadarrama, dirigían al Cerro sus anteojos de campana y veían la dulce imagen, firme en su pedestal, con su pecho abierto y sus brazos que bendecían a España.

Y los muchachos se encandaban en ansias de ir a rescatar al Preso Divino. Pero la guerra tenía pies de hierro y era preciso acomodarse a su andar, lento y firme. Y había que contentarse con otear todos los días el horizonte de la ancha llanura madrileña y enviar al Corazón de Cristo la caricia encendida y una mirada lejana.

Y sucedió que, un día, al enfilar los soldados con sus gemelos el Cerro sagrado no vieron en él sino un montón de escombros y de ruinas.

A los pocos días corría por los periódicos extranjeros una fotografía que lo explicaba todo. Esta fotografía es el más sánnico cuadro que puede imaginarse.

La imagen del Sagrado Corazón está, todavía en su pedestal. Frente a ella, a pocos pasos del Monumento, una fila de milicianos—y con ellos una milicia na—cara a cara de la imagen. La foto no dice más. Pero no la apuntan con sus fusiles.

hace falta. Todo lo demás, en el Cerro los soldados de España parte se adivina y, en parte se completa con lo que hallaron cuando reconquistaron aquel sagrado pedazo del suelo español.

Lo que se adivina mejor, lo que da miedo imaginar es el momento en que aquellos pobres desgraciados a la voz de "¡fuego!" descargaron sus fusiles sacrilegos y una lluvia de balas cayó sobre la santa imagen. Sobre la frente, sobre los ojos, sobre el pecho, sobre el corazón de Cristo...

Sonó la descarga y rodó el eco por la llanura. Y tembló la llanura y la sierra y España y la tierra y el Cielo. Y se recogió Satanás y el Infierno.

Lo que encontraron, al llegar al Cerro, después de heroicas jornadas, los soldados de España, es un poco más largo de contar. Cuando ellos, llegaron, el Monte Santo, herido y profanado, gemía de pena bajo las ruinas del Monumento. ¡Qué tristes aquellas ruinas! Pero es más triste su historia.

Comienza esta historia el día 31 de julio de 1936. Era viernes. Para entonces ya habían sido arrancadas de su amado Convento las Carmelitas del Cerro. Es taba, pues triste y vacío el solar del Convento de las Ursulinas de Getafe había una ventanita. Y en la ventanita hubo todos estos días ojos y corazones que no se desclavaban del Monumento y de la Imagen. Y estos ojos y estos corazones lo vieron todo.

Comenzó, pues, la hazaña el viernes 31 de julio, a las tres de la tarde. A esta hora, una caravana de coches cubrió por la carretera y subió hasta el Cerro. Y unos grupos de hombres—cincuenta o sesenta hombres—comenzaron a trajar, afanosos, sobre el Monumento. Veíanse andar de un lado para otro sobre el altar, por entre las esculturas, en torno a la base, junto al propio pedestal del Sagrado Corazón. Un sol justiciero dejaba caer sobre la loma un verdadero fuego. Pero a ellos parecía no hacerles mella el calor y seguían, cada vez más entusiasmados, en su faena.

De pronto, lanzáronse todos corriendo y no se detuvieron hasta encontrarse bastante lejos del Monumento. Por unos instantes, el Corazón de Cristo se alzó, solo, sobre su pedestal. En torno suyo, un silencio sublime de terrible majestad. Luego... la pavorosa explosión. Una inmensa humareda envuelve todo el Cerro. El Monumento, el Monasterio, la hospedería, todo ha desaparecido en la nube de humo y de polvo...

¿Qué habrá pasado, Dios mío? Las monjitas, en su rincón de

Getafe, han entonado el "Te Deum". Después, el "Magnificat". Cuando cantan el "Gloria Patri" del Cántico de la Virgen, la humareda es ya un alto y feo manchón que enturbia, en la altura, la transparencia de la tarde. El Cerro de los Angeles vuelve a perfilar su silueta de sol. Sigue en pie el Monumento. Y la Imagen de Cristo, intacta y dulce, bendice, lo mismo que antes, con sus manos abiertas...

—Iremos nosotros—dijeron en Madrid los mineros asturianos—, y veremos si cae o no.

Y fueron, efectivamente, al otro día, los mineros, maestros de la dinamita. Y, a la hora en que las Carmelitas cantaban la Salve sabatina, el Cerro y la llanura retumbaban de nuevo con otra explosión más horripante que la de la tarde anterior.

Pero tampoco esta tarde cayó el Monumento. La brisa del atardecer aventó, por fin, el humo y el polvo, y, otra vez, el sol poniente puso su caricia sobre el corazón de Cristo.

En verdad que el odio marxista no podía estrellarse más contra la amorosa voluntad de Cristo, que parecía haber determinado seguir todavía, otro poco, entronizado en el corazón de España.

Pero tampoco el odio se daba por vencido.

El domingo, el lunes y el martes, 2, 3 y 4 de agosto, no hubo nada que turbase la paz divina del Cerro. Parecía como si los rimbales hubiesen huído, avergonzados.

Pero no era así. Y fué bien poco lo que duró aquella calma. El miércoles, otra vez el Cerro de los Angeles se estremeció todo con el crepitar de los motores y las blasfemias de los milicianos. Pero aquella tarde todo se redujo a saquear el convento y a celebrar una sacrilega mascarada con las imágenes de la Iglesia.

La parte principal del programa estaba preparada para el día siguiente.

Fuó también por la tarde. A la hora acostumbrada, en coches y camiones, los salvajes fueron subiendo hasta la cumbre. Después de mil preparativos, de idas y venidas, echaron al cuello de la Sagrada Imagen una marona que amarraron, por el otro cabo, a un camión. Y pusieron el camión en marcha.

Rugió el motor, recalentado y trepitante. Hervía y sudaba. La gruesa maroma, a cada tirón, a cada resplido del camión, poníase tensa, como si fuera de acero. Ellos blasfemaban.

—¡Dale más!—gritaban, rabiosos, al bárbaro que tenía el volante.

Hasta que hubo un momento en que el bárbaro "le dió tanto", metió con tal furia el acelerador, que se rompió el cable. El camión salió disparado por la carretera. Y el Corazón Sagrado siguió, firme, sobre el Monumento.

Todo era inútil. No había llegado su hora, la hora del poder de las tinieblas. Aunque no faltaba mucho para que llegase.

El día siguiente, viernes, era el primer viernes del mes de agosto.

Día de Pasión. Día del Corazón de Jesús. Este día, también a las tres de la tarde, a la hora de la agonía de Cristo, el Monte Sagrado, Tabor de la gloria Española del Corazón Divino, se hizo ya, plenamente, Calvario de su Crucifixión.

Esta tarde los criminales suben armados de todo género de pertrechos e instrumentos a propósito para la voladura. Llevan, sobre todo, máquinas perforadoras. Cuando llegan a la

cima, repártense en grupos por el Monumento. Saltan al altar, trepan por las escaleras... Las máquinas perforadoras van abriendo boquete en el sagrado bloque. Horadan, con especial empuje, la recia columna que sirve de pedestal a la Imagen. Cuando llega la noche, todo el Monumento es un nidal de ruidos de dinamita. ¡Este bendito Monumento, peña sagrada, hacia la cual han volado tantas palomas a poner en sus hendiduras el nido de sus más ardientes amores!

Pero ya ha llegado su hora, la hora del poder, de las tinieblas. Son las ocho de la noche.

La dinamita se hace un trueno bárbaro y sacrilego. Y los teléfonos de Getafe y de Madrid se estremecen con la terrible noticia.

"En este momento ha caído, destruido, el Sagrado Corazón de Jesús, entre blasfemias y maldiciones."

Por la herida del costado abierto de Cristo brotó, en el Calvario, santa e inmaculada, la Iglesia.

¡Cerro de los Angeles, Calvario español de esta nueva redención de la guerra española! Las balas de este fusilamiento y la dinamita de esta explosión han hecho nuevas heridas—nuevas puertas—, han abierto más la desgarradura del Corazón Divino.

Por esas nuevas puertas, por esa grande abertura, brotará—ya está brotando—, limpia y pura y radiante, en un renacimiento divino, España...

Y la rodea, al nacer, y pasa por delante de ella, ya renacida, el Cortejo triunfal de sus héroes y de sus mártires.

A. DE CASTRO ALBARRAN  
Magistrado de Salamanca  
(Del libro, acabado de aparecer, "Este es el Cortejo...")

## Distribuidora Patentina de Electricidad, S. A. Dividendo activo

El Consejo de Administración de esta Sociedad ha acordado repartir, contra cupón número 6, a partir del próximo día 1 de septiembre, el dividendo de tres por ciento (a deducir impuestos), correspondiente al ejercicio de 1937.

Para el cobro, que deberá efectuarse en sus oficinas de Santander, es indispensable acreditar la legítima posesión de los títulos, con arreglo al decreto de 19 de septiembre de 1936, y a este fin, los poseedores de las acciones tendrán que presentar los resguardos de depósito, justificativos de que sus títulos se hallaban bajo la custodia de algún Establecimiento bancario con anterioridad a 19 de julio

## SUBASTA DE GANADO

El día 30 del actual, a las once horas, tendrá lugar en la calle Niños de Coro la venta en pública subasta de 16 caballos, 16 yeguas, una potra, dos crías y dos mulos procedentes del Estado. El importe del anuncio será de cuenta del comprador. Palencia, 24 de agosto de 1936. III Año Triunfal.—El jefe del Depósito.

## F. E. T. y de las JON'S

Camarada, Juan de Dios Estébanez Lorenzo ¡Presente!

A consecuencia de las heridas recibidas el día 28 de mayo en el frente de Teruel, ha muerto el camarada de la Vieja Guardia, de esta ciudad, Juan de Dios Estébanez Lorenzo, teniente del cuarto Tabor de Regulares de Alhucemas.

Falangista impetuoso y entusiasta de la primera hora, sa

ludamente perseguido en los días que precedieron al luminoso amanecer de nuestra Patria, se incorporó en los primeros momentos a las centurias que la ciudad y el campo volcaron en los frentes de combata.

Intervino primeramente en las operaciones del frente de Madrid, donde se distinguió por su bravura.

Heuido varias veces, fué por última vez el veintiocho de mayo en el frente de Teruel, y a consecuencia de las heridas mortales le veintitrés de agosto en el hospital de la Cruz Roja de Calatayud.

Ayer veinticinco se verificó el entierro en su pueblo natal, Marcella de Campos, presidido por sus familiares y una representación de la Jefatura provincial de Falange a cuyo acto se

Otro de los mejores camaradas que se nos va en aras de un ideal fecundo y sublime. Su sangre, como la de los primitivos cristianos, será preciosa semilla de la que nacerá la España una grande y libre con la que todos soñamos.

Camarada Juan de Dios Estébanez Lorenzo: ¡Presente!

## SECCION DE CULTOS RELIGIOSAS AGUSTINAS CANONIGAS

Con motivo de la festividad de su glorioso Padre San Agustín celebrarán en su iglesia con ventual el día 28 del actual solemnes cultos.

La misa solemne será a las diez y media, con sermón a cargo del Reverendo Padre Serafín González, Dominicó.

A las seis de la tarde, santo Rosario con motete y reseña.

Se dará a venerar la reliquia del santo.

## EL CAUDILLO MANDA ESPAÑA OREDECE

En el finado alférez de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, camisa vieja y fundador de la Falange local antes del glorioso Movimiento salvador de España. Cuando todo se sonreía: juventud, posición desahogada, salud y destino distinguido y remunerado, conseguido por méritos de guerra, pues no necesitó hacer cursillos para obtener, primero, la jefatura de la Centuria Azul Palentina, que tanto se distinguió en Extremadura a su mando después, la del cuartel para el aplomamiento de Milicias en Olmedo, y por último, ahora alférez.

Bien se han puesto de manifiesto estas excelsas cualidades en la grandiosa manifestación de duelo con motivo de la conducción del cadáver al cementerio de esta localidad, pues sus apenados padres, no reparando en los cuantiosos gastos e incomodidades de tan largo viaje, dispusieron traerle a su pueblo natal.

La Falange local, cuya jefatura ostenta el padre del finado, sustituido en este caso por el secretario, invitó a la Falange de los pueblos comarcanos: Villabermudo, Prádanos, San Pedro, Moarves, Villavega, Dehesa y San Jorde, los cuales, dando un alto ejemplo de camaradería y fraternidad, no tuvieron inconveniente alguno en dejar las faenas más apremiantes, para venir con todo el calor propio de un día extremado, habiendo acudido una representación numerosa de todos ellos, que, unidos a los muchos que vinieron por fuera de la Falange, resultó una manifestación grandiosa, nunca vista en casos semejantes en la localidad.

La Sección femenina preparó severa capilla ardiente en el cuartel de la Falange y tres magníficas coronas de flores naturales. El cadáver fué trasladado de la casa mortuoria, en donde había sido depositado a su llegada el día anterior, a la hora de la mañana, acompañada por la Falange local, que había hecho por turno la guardia permanente desde la llegada del cadáver.

A las diez tuvo lugar la misa

## SECCION DE CULTOS EN NUESTRA SEÑORA DE LA CALLE

Mañana 27, la Asociación de la Medalla Milagrosa, establecida en esta parroquia, celebrará, a las ocho, misa de comunión general con acompañamiento de armonio, ofrecida por todos sus asociados difuntos.

## SE NECESITA un pastor para todo el año, y se venden 160 ovejas de todas las edades, juntas o en dos partidas. Miguel Mélica, en Alba de Cerrato.

LABADORES: Si queréis adelantar las labores de siembra y hacer una distribución perfecta que asegure un buen rendimiento en vuestras cosechas, comprad la sembradora "LA IDEAL", que fabrica CASA URBON, en Medina de Rioseco (Valladolid) y que vende al precio de tarifa del año 1934.

SE VENDE un par de mulas de media edad, de buen trabajo, y un lote de abono. También se arrienda setenta obradas de tierra, la mitad abarbecadas, estando situadas en el campo de Fuentes de Valdepero, Villalobón y Palencia. Para informes, en Villalobón, con Santiago Villamediana.

SE NECESITA tierra para tres pares de mulas, o se vende con ganados, maquinaria y aperos de labor. En Grijo, Plaza de España, número 5. V. G.

SE VENDE un par de mulas, por dejar la labranza, de ocho y diez años. Siete y nueve dedos. Eloy García Tarrero, en Fuentes de Valdepero.

SE NECESITA molinera de piegas para tratar, con el Molino "La Aurora", en Astudillo.

GUARDA PARA VACUNO. Escribid con referencias a Granja Aguachal, Dueñas.

El hombre que con prestanda presta cosas de postín, para de comprar sus camisas, abarbardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 88.

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

y génito-uritarias  
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)  
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4  
PALENCIA

EL DIA DE PALENCIA

# La vida en la provincia

## La Vid de Ojeda MARTIR POR LA PATRIA

El día 6 de los corrientes, en la Sierra de Espadán, fué herido y recluso en Castellón, falleciendo a consecuencia de las heridas el 14 del mismo mes, víctima del cumplimiento del deber para con la Patria, el pun donoroso y valiente Secundino García García, hijo del industrial de esta plaza, y muy amigo nuestro don Tiburecio García Santos.

Era el finado alférez de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S, camisa vieja y fundador de la Falange local antes del glorioso Movimiento salvador de España. Cuando todo se sonreía: juventud, posición desahogada, salud y destino distinguido y remunerado, conseguido por méritos de guerra, pues no necesitó hacer cursillos para obtener, primero, la jefatura de la Centuria Azul Palentina, que tanto se distinguió en Extremadura a su mando después, la del cuartel para el aplomamiento de Milicias en Olmedo, y por último, ahora alférez.

Bien se han puesto de manifiesto estas excelsas cualidades en la grandiosa manifestación de duelo con motivo de la conducción del cadáver al cementerio de esta localidad, pues sus apenados padres, no reparando en los cuantiosos gastos e incomodidades de tan largo viaje, dispusieron traerle a su pueblo natal.

La Falange local, cuya jefatura ostenta el padre del finado, sustituido en este caso por el secretario, invitó a la Falange de los pueblos comarcanos: Villabermudo, Prádanos, San Pedro, Moarves, Villavega, Dehesa y San Jorde, los cuales, dando un alto ejemplo de camaradería y fraternidad, no tuvieron inconveniente alguno en dejar las faenas más apremiantes, para venir con todo el calor propio de un día extremado, habiendo acudido una representación numerosa de todos ellos, que, unidos a los muchos que vinieron por fuera de la Falange, resultó una manifestación grandiosa, nunca vista en casos semejantes en la localidad.

La Sección femenina preparó severa capilla ardiente en el cuartel de la Falange y tres magníficas coronas de flores naturales. El cadáver fué trasladado de la casa mortuoria, en donde había sido depositado a su llegada el día anterior, a la hora de la mañana, acompañada por la Falange local, que había hecho por turno la guardia permanente desde la llegada del cadáver.

A las diez tuvo lugar la misa

SE NECESITA un pastor para todo el año, y se venden 160 ovejas de todas las edades, juntas o en dos partidas. Miguel Mélica, en Alba de Cerrato.

LABADORES: Si queréis adelantar las labores de siembra y hacer una distribución perfecta que asegure un buen rendimiento en vuestras cosechas, comprad la sembradora "LA IDEAL", que fabrica CASA URBON, en Medina de Rioseco (Valladolid) y que vende al precio de tarifa del año 1934.

SE VENDE un par de mulas de media edad, de buen trabajo, y un lote de abono. También se arrienda setenta obradas de tierra, la mitad abarbecadas, estando situadas en el campo de Fuentes de Valdepero, Villalobón y Palencia. Para informes, en Villalobón, con Santiago Villamediana.

SE NECESITA tierra para tres pares de mulas, o se vende con ganados, maquinaria y aperos de labor. En Grijo, Plaza de España, número 5. V. G.

SE VENDE un par de mulas, por dejar la labranza, de ocho y diez años. Siete y nueve dedos. Eloy García Tarrero, en Fuentes de Valdepero.

SE NECESITA molinera de piegas para tratar, con el Molino "La Aurora", en Astudillo.

GUARDA PARA VACUNO. Escribid con referencias a Granja Aguachal, Dueñas.

El hombre que con prestanda presta cosas de postín, para de comprar sus camisas, abarbardinas y corbatas, en su casa, que es MARTIN. Comercio de GRAN CAMISERIA y CONFECCION Mayor, 78 y 88.

## CLINICA MEDICA E. ROBLES

y génito-uritarias  
ELECTRICIDAD MEDICA (diatermia, rayos Especialista en enfermedades de la piel, venéreas ultravioleta, corrientes, etc.)  
ANALISIS CLINICOS (sangre, orina, pus, etc.)  
Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6 en la Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 47, 1.º (frente al Parque Infantil del Salón). Otra entrada, Candil, 4  
PALENCIA

de "corpore inseputo", y a continuación el traslado de los restos al cementerio, desfilando la Falange ante el cadáver y dirigiéndose nuevamente al cuartel, donde se cantó el himno "Cara al sol" y el Himno a los Caídos, que todo el pueblo oyó con reancho silencio y brazo en alto, al estilo de la Falange, desfilando luego por la casa mortuoria a dar el pésame a la familia, donde el párroco, don Lucio Alonso, después de rezar algunos responsos, dirigió la palabra al público dando las gracias a los asistentes, muy especialmente a los forasteros, en nombre de los padres del finado, pues éstos, debido a la enorme pena que sentían, al mismo tiempo que reconocida gratitud por las muestras de cariño y condolencia de todo el personal, no podían hacerlo ellos mismos, cual hubieran sido sus deseos. Además, el párroco hizo hincapié en demostrar que los que mueren en los frentes lo hacen por un ideal tan sublime, por el fin que persiguen, que los comparó con los mártires de las Cruzadas.

Por último, la Falange local, agradecida por la correspondencia al llamamiento hecho, obsequió con refrescos y alguna vianda a los camaradas forasteros en el local escuela de niños, por ser el más espacioso de que se dispone, donde antes de empezar el ágape se entonó el "Cara al Sol" y el himno a la Inmaculada, que preside el local; después se guardó un minuto de silencio en honor de los caídos, y al terminar, el camarada Francisco Fuente dijo: "Ya que las jóvenes han coleccionado muchas flores sobre la tumba de Secundino, recemos todos unos padrenuestros por el alma del difunto, que éstos los recoja Dios. Dando a sus padres el más sentido pésame por tan irrevocable pérdida y manifestando nuestra participación en su inmenso dolor, demos el grito ritual: ¡Secundino García García, alférez de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S! ¡Presente!"

En este centro benéfico recibieron asistencia facultativa durante las últimas veinticuatro horas:

Concha Ariza, de once años, heridas cortantes en la mano y antebrazo izquierdo.

Concepción Juárez, de tres, herida contusa en la región mentoniana.

Manuel Merlo, de diez, herida contusa en la región mal derecha.

Daniel Aragón, de diecinueve, heridas incisivas con amputación traumática de la falangita en los dedos medio, anular y meñique de la mano derecha.

## CASA DE SOCORRO

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

## Villarramiel

LA FIESTA DEL PATRIOTISMO Este año tampoco faltó con que otros años se celebra la festividad del Patriotismo pero no por eso ha sido un pueblo de vibrar al hacer algo extraordinario.

Y así, la procesión de por las calles del pueblo concurridísima y el traslado de público, en una y otra la Misa por la Patria, con armas y el elocuentísimo Padre Compañía de Jesús don Fernández, hijo del prelo, enlazándolo magistralmente con las circunstancias de la actualidad.

A la salida, y preside la Organización Juvenil Banda de música, la des de dirigieron a la Plaza de Mayo para un momento de silencio en honor de los caídos, y al terminar, el camarada Francisco Fuente dijo: "Ya que las jóvenes han coleccionado muchas flores sobre la tumba de Secundino, recemos todos unos padrenuestros por el alma del difunto, que éstos los recoja Dios. Dando a sus padres el más sentido pésame por tan irrevocable pérdida y manifestando nuestra participación en su inmenso dolor, demos el grito ritual: ¡Secundino García García, alférez de Falange Española Tradicionalista y de las JON-S! ¡Presente!"

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza, inteligencia y talento, celebró su primera reunión que despertó gran entusiasmo entre los jóvenes, que grandes proyectos en mente. Por el Imperio, hacia España!

Entre el sábado y el domingo, se celebró una reunión de los jóvenes de la Falange Infantil del Trabajo, que se constituyó en la tarde.

En este día también se constituyó la asamblea de la Falange Infantil del Trabajo, formada por los jóvenes de la Organización Juvenil que, reuniendo el peco fuerza

# de la fauna marxista en Extremadura

## "El Gorila" y el "Magacela", prestigiosos mandos del "heroico ejército popular"

Aguietos ahora estos frentes se han dedicado a saltar en los campos de Extremadura.

En esas chavolas en que se defienden del sol nuestros soldados, éstos comentaban recientemente la hazaña famosa de "El Magacela".

Hace pocos días hizo un año. Finales de julio de 1937. Una campaña extensión de territorio rojo aledaño a Acedera y Navajillar de Pera, mostraba la mies madura, tan preciada para la zona hambrienta. Había que segar este trigo, sembrado Dios sabe con cuántos afanes, pan de una temporada del ejército ávido, y para proteger a los segadores, "El Magacela", con su escuadrón, tenía que hacer diariamente la descubierta.

Pero era una ocupación arriesgada. Y un claro día, de estos luminosos días de siega extremaña, el horizonte se borró con densos borrajes de humo, a la vez que crepitaba el paisaje con el restallido de una luminaria infernal. "El Magacela", para no volver a hacer descubiertas, había prendido fuego a la hoja, y el incendio consumió vorazmente todas las espe-

# Estampas de Retaguardia

## El alférez que llevaba en la cartera su es- queleta de defunción

### "Virgen de la Consolación, sólo Tú puedes salvarme"

En la oficina del jefe de Servicio de un amplio hospital militar esperaban numerosos heridos curados ya. Dos hojas impresas, la explicativa del curso de su enfermedad y la de salida de aquel benéfico establecimiento.

Unos iban curados totalmente y otros—los que sus lesiones habían sido más graves—marchaban a sus casas en convalecencia.

Cada héroe de aquel grupo era una página del inmenso libro de esta Gesta Gloriosa, que todos los españoles deberíamos leer varias veces, hasta que lo gramamos dejar guapos con caracteres indelebres en nuestras almas, el sacrificio, la esplendidez de estos valientes, jóvenes que pusieron al servicio de España con gentileza inimitable, todo cuanto puede tenerse en más estima. porvenir, acañados íntimos y como colofón de esa expresión leal de patriotismo, sus vidas.

Quien visita los frentes de batalla satura su alma viendo tangiblemente el heroísmo de nuestro Glorioso Ejército, de tan gran importancia, pero se ría muy conveniente—para los que aún con ser el abyecto pensar que debemos atender a nosotros antes que a los que nos defendían—contemplar a los soldados de España en un hospital de sangre.

Con sus cuerpos rotos, mutilados, sopotando el sufrimiento, llevan en sus rostros el optimismo, la alegría y la satisfacción, que está por encima de todos los calificativos que pudiéramos aplicarle, de haber servido a su Patria.

Cantan, rién; y unos porque vuelven a los parapetos y otros porque habiendo cumplido como buenos españoles regresan a sus casas llevando la aureola de héroes de Guerra.

Entre el grupo de convalecientes había un alférez que llamó mi atención por su jovial carácter y porque entretenía con su charla a los otros soldados.

¿Qué bien curado debí estar? le inquirí a uno de los que formaban el grupo.

Si desahacerlo, dijo uno de regular que me oyó, fíjale la hoja explicativa de la lesión que ha sufrido.

Me decidí y el alférez sin perder su buen humor sacó su cartera extrayendo de ella una hojita que más tarde describí; pero al sacarla cayó al suelo un recorte de periódico. Le llamé la atención y me respondió: "No tiene importancia, no puede ser ningún huesecillo, ¿Sabe que es este papelito? Ma averuncion."

Came extraño, el animoso, siguió: "Si señor, es mi esqueleta; pero no se asuste. Luego la leera, vea primero el autor. Sus palabras hicieron en mí imaginación tal efecto, que mi cerebro pareció concentrarse en la figura de aquel soldado suponiendo que en su vida de campaña acríca momento de extraordinaria emoción.

La hoja decía aproximadamente: El alférez... que entró herido el día... sale hoy convaleciente con... días que disfrutará en provincia... pueblo... Lesión su frida "Nefrectomía".

Al leer este nombre técnico quedé un poco perplejo.

—No piense usted mucho. Es lo quiere decir que he perdido un riñón y, además, tengo unas cortaduras en el hígado.

Profano en esas materias mi extrañeza aumentó. ¿Cómo un nombre que acababa de sufrir estas pérdidas en su organismo, reía y bromeaba con aquella alegría?

¡Hermosa lección que da con su ejemplo esta juventud arrolladora!

Y ya hice lo que cualquiera de mis lectores hubiera hecho: no separarme de aquel alférez hasta que satisfizo mi curiosidad.

"Fué en Brunete. Mandaba mi sección que la componían 30 valientes, cuando al coronar la loma del "Alto de los Llanos" una bala explosiva me hirió; seguí dando alientos a mis soldados—aunque no lo necesitaba—hasta que tuve que arrojarme y cuando, faltó de fuerzas, caí hacia adelante, al tocar la tierra que parecía que-

# Panorama de la zona roja

## NO HABRÁ DESERTION VOLVIERO IS OBER

Ensenanzas que se deducen del parrafito.

Primero.—Que hay divergencias políticas.

Segundo.—Que "Solidaridad Obrera" encuentra criticable la nueva política ortodoxa del marxismo.

HAY QUE DENUNCIAR A LAS DESAVENENCIAS

Por su parte "El Día Gráfico", también de Barcelona dice que hay que renunciar a las desavenencias y discusiones para ganar la guerra.

Y lo dice por que Companys ha llevado a su alrededor a la Antigua clientela y el "gobierno" marxista, lanza su consigna contra ella.

LOS 13 PUNTOS DEL DR. NEGRIN.

"El Trabajo" interviene igualmente en este general llamamiento a la cordialidad de las masas y termina afirmando "Lucharemos hasta el final por la libertad y por los tres puntos de Negrin"

¿Y por qué trece solamente? ¿Qué piensa hacer de todos los demás?

UNA OPINION DE MARCELINO LINO

En otro periódico rojo, Marcelino Domingo el de Tortosa asegura a sus lectores que en la zona faciosa no queremos intelectuales.

Así es en efecto.

No queremos intelectuales tan pedagogos y tan... trigueños como Marcelino.

COINCIDENCIA SIGNIFICATIVA

En la madrugada del miércoles toda la provincia de Gerona se conmovió por efecto de un temblor de tierra.

¿Están seguros los periódicos de que la causa fué un fenómeno sísmico?

Por que da la curiosa casualidad de que la noche anterior fué nombrado delegado de la vida, Mejor dicho, no se les conocían antes de la revolución.

## NO ES TAN FIERO EL LEON...

La pobre CNT se va quedando sin masas. Con el monopolio del "gobierno central" por parte de obrera se está quedando en el chasis simplemente, limitando los ugetistas, aquella sindical su actuación a formular protestas que, por añadidura, no llegan a la opinión a causa de la censura y a llamarse libertarios, cosa que la UGT recibe con regocijo.

Total, que el lobo se ha convertido en apacible cordero.

O mejor, en cándido recental que añora la ubre de la oveja gobernante.

## EL DULCE DESTIERRO DE LOS ROJOS

"El Día Gráfico" del seis habla de unos desterrados en París durante el año 1934 y de otros desterrados. Copiamos:

"Vivieron el destierro primero en París y después en Bruselas con Indalecio Prieto y su familia modestísimamente. Eran españoles decentes. En contrasto con ellos, también viven ahora en el destierro "otros españoles" que se llaman de izquierda, desconocedores de las estrecheces, como si el exilio fuera para ellos un verano que perdurara meses y meses." Tendrá que prolongarse este verano después de la victoria, porque aquí los héroes como Durruti, Menéndez y tantos otros, pierden ya vida y no les será dable gozar de la sa una infamia que los exiliados de la izquierda del triunfo. Y sería ahora volverían a encaramarse al Poder, unos para despachar para votar en el Parlamento una permisos de exportación y otros ley que aumente la cesantía a los ex-ministros.

Estos españoles de izquierda que gozan del más dulce de los mo conocidos. Importa hacer exilios son tan numerosos como constar que se trata de gentes a las que no se les conocen bienes, fortuna ni medios de vida. Mejor dicho, no se les conocían antes de la revolución.

# ¡CASTELLANOS! GIJON os ofrece este año UNA OCASION ÚNICA

PARA JUNTAR LO ÚTIL CON LO AGRADABLE

Podéis pasar ocho o más días en una ciudad tranquila, acogedora, bella, de clima ideal, económica, y aprovecharéis vuestra estancia para surtir de los miles y miles de artículos que por orden de la Junta Provincial de Incautación de Bienes se pondrán a la venta en el comercio de al por menor de Gijón. ÚNICAMENTE EN GIJON y solamente al público. No se entregará nada a revendedores de fuera de Gijón.

Géneros blancos, telas para trajes, forros, géneros de punto, calcetines, abrigos, cazadoras, etc.

HAY MÁS DE UN MILLON DE PESETAS EN MEDIAS PARA SEÑORAS

Todos estos artículos, procedentes de incautación, se venderán a precios muy económicos, TASADOS POR LA AUTORIDAD.

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

Existen numerosas pensiones, fondas, casas de huéspedes y particulares que alquilan camas.

BILLETES DE FERROCARRIL:

	1.ª clase	2.ª clase	3.ª clase
Desde León .....	27'65	20'55	12'60
" Palencia .....	47'60	35'95	21'05
" Valladolid .....	56'75	41'95	25'30
" Medina del Campo .....	63'70	47'85	28'50
" Avila .....	78'75	59'75	35'95
" Segovia .....	79'90	60'65	36'50
" Zamora .....	78'25	59'40	36'45

NOTA.—En billetes de ida y vuelta con tarjeta existe una rebaja que se puede calcular en un treinta por ciento.

MUY IMPORTANTE.—La fecha exacta de la venta de los géneros al público se anunciará oportunamente, celebrándose solemnemente actos conmemorativos de la gloriosa gesta del cuartel de Simancas los días 20, 21 y 22 del expresado mes.

No olvidéis que Gijón es punto estratégico para visitar las ruinas de la gloriosa ciudad de Oviedo, situadas a menos de treinta kilómetros, así como los hermosos pueblos de Luanco, Avilés, Candás, Villaviciosa, etc.

# Las naves contrabandistas con panderon ingles

## cinco intérpretes en el Tribunal de Londres para entender lo que dicen los marineros

LONDRES.—Una luminosa y humorística demostración de cuan falta de fundamento es la pretensión de ciertos barcos que trafican con los puertos de España roja enarbolando la bandera británica y piden la protección de los buques de guerra, hacia de lanzadera entre los puertos franceses y los de la España roja. Hacia el quince de julio con un cargamento de mercancías diversas cargado en Barcelona, dejó el Mediterráneo y llegó a Londres. Una vez desembarcada la carga, la tripulación recibió la orden de llevar el "Dover Abbey" a Cardiff. En lugar de esto, los marineros, con la intención de quedarse en Inglaterra, dejaron el barco y procuraron perderse en el puerto de Londres. La desaparición fué señalada el seis de agosto y la policía logró en breve tiempo arrestar toda la tripulación y llevarla delante del juez, el cual no ha podido menos de subrayar "las características verdaderamente británicas" del "Dover Abbey" y de sus tripulantes.

USTI

# BALNEARIO DE LEDESMA

GRAN HOTEL. Reumatismo todas sus formas en clásticas, palamaque. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta treinta días con tarjeta identidad.

# NOTAS INTERNACIONALES

## La visita del Regente Horti a Alemania

La visita del Regente de Hungría, el almirante Nicolás Horthy a Nagybanya, y de su esposa a Alemania renovará la expresión de las cordiales y estrechas relaciones existentes entre el pueblo alemán y la caballerosa nación húngara. La amistad germano-húngara desde hace siglos se halla arraigada en la conciencia de ambos pueblos; no responde, por lo tanto, a pasajeros fenómenos de coyuntura; que ante todo dependen de su vida y tienen que ser reforzados por tratados especiales, sino que encuentra su origen profundo en acontecimientos históricos registrados desde los tiempos del más remoto pasado, cuando conjuntamente los pueblos alemán y húngaro defendían, tanto en la paz como en la guerra, la subsistencia de la cultura y moral europea frente a los elementos de destrucción, haciéndose así acreedores a inextinguibles méritos ante todo el mundo civilizado.

El mismo espíritu de camaradería y de comunidad de intereses nacionales infundió la fraternidad de armas durante la Gran Guerra y mantuvo después del final de la misma, y a través de épocas de común penuria, no sólo su propia fuerza, sino que vio ésta aún más fortalecida como consecuencia de haber vivido los mismos sufrimientos, como se sabe nacidos de la monstruosidad de los injustos tratados de paz.

Así se formó en los dos pueblos, con el sentimiento de una comunidad de destino surgida de idénticas causas, la concordante voluntad dirigida a lograr una paz real y verdaderamente justa que, fundándose en la equiparación jurídica de todas las naciones, estableciese la in-

dependencia y autodeterminación de las mismas. El aplastamiento de la sangrienta dominación bolchevique en Hungría y la reconstrucción de la nueva Hungría bajo la firme dirección de su Regente, así como el rescate de la libertad militar y el poderoso resurgimiento de la Alemania nacional-socialista de Adolf Hitler constituyen etapas del mismo camino en el que alternativa, franca y agradecidamente los dos pueblos tan emocionalmente participación han alcanzado. El deseo común de Alemania y de Hungría no es otro que el de perseguir con energía y constancia las justas finalidades de sus políticas, y al mismo tiempo, colaborar en la obra de reconstrucción pacífica, de la que tan necesitada se encuentra todavía la Europa de nuestros días.

Fundamentalmente repudia Alemania objetivos imperialistas conducentes a la dominación de pueblos extraños; y de ello está convencida Hungría. Cuando, después de la reincorporación de Austria al Reich, Hungría y Alemania vinieron a mantener relaciones de inmediata vecindad, el nuevo estado de cosas no sólo no fué una fuente de rivalidades o de serias tensiones, como algunos malintencionados saboteadores de la paz con gusto hubieran

visto, sino vino a aumentar mucho más las ya existentes posibilidades de intensificar un ventajoso intercambio económico y cultural. El ministro de Negocios Extranjeros húngaro ha expresado con claras palabras este convencimiento y logrado así fortalecer una vez más la confianza de Hungría en la amistad alemana.

Alemania y Hungría aprecian con la misma satisfacción el hallarse ligadas con idéntica cordialidad al otro vecino de Alemania, Italia. En el eje Berlín-Roma, en favor de cuyo espíritu y objetivos también Hungría se ha manifestado, ven ambas naciones el instrumento reconstitutor y fomentador de la paz, apropiado para llegar a una colaboración fructífera de carácter general. Al mismo fin coadyuvará la visita del alto huésped de Hungría, en el que el pueblo alemán, en su totalidad, saluda al bienvenido representante de un pueblo vecino y amigo. El mantener y fomentar en una atmósfera de paz duradera la tan frecuentemente probada amistad germano-húngara constituye el ardiente deseo de los dos pueblos.

Anuncie usted en EL DIA DE PALENCIA MAYOR, 15 APARTADO 34

ACADEMIA DE MECANOGRAFIA

Reparación de máquinas de escribir

Daniel Gutiérrez

Mayor Pral. 142. 1.º.—Teléfono 211

PALENCIA

Precios de suscripción: Semestre, 15 ptas. Trimestre, 7,50. Pago anticipado.

## En Barcelona siguen las ejecuciones de numerosas personas. Se anuncia que en Cuenca ha sido sofocada una sublevación

**SON FUSILADOS UNA MUJER Y UN NIÑO**  
BURGOS.—Se sabe que en Barcelona han sido ejecutadas 61 personas el día ocho del corriente. Las cuales estaban condenadas a muerte desde hace dos meses. Cuando se conoció la sentencia circuló por Barcelona un folleto, que al parecer iba firmado por el propio Companys criticando y condenando severamente la terrofrática actuación de Negrin y sus ministros.

Una mujer y un niño de ocho años, junto con los jóvenes Sabrias y Javier Garrigas, de la Banca Garrigas y Nogues, han sido fusilados hace unos días y en la silla eléctrica, ya hace unos meses, murieron Juan Ruisigni y Pedro Bosch Labru.

**NO SERIA EXTRAÑO BURGOS.**—En los medios de los españoles se habla de reanudar por medio de sus mismos aparatos desirizados de nacionalidad, un bombardeo de poblaciones de la retaguardia roja, aprovechando la estancia en dicha zona de la Comisión en cargada de investigar los bombardeos aéreos.

Quiéren ver si así consiguen un informe favorable a ellos.

**AGENTES DE NEGRIN EN FRANCIA**

**TOULOUSE.**—Varios agentes del gobierno Negrin recorren el mediocidio de Francia efectuando compras de cereales por valor de varios millones de francos. Ofrecen como garantía el oro del Banco de España depositado en el Banco de Francia.

**LA LLEGADA DE HERIDOS A BARCELONA**

**PERPIGNAN.**—Por las noches para evitar la depresión moral de la población llegan a Barcelona los heridos de los frentes catalán y enfermos del frente catalán en el hospital instalado en el hotel Montagué, de Rivas ya no se admiten más heridos de bido a la imposibilidad material de atender a los que actualmente se encuentran ya hospitalizados en el expresado lugar.

**UN INGLÉS AMANTE DE LA VERDAD**

**PALMA DE MALLORCA.**—El escritor inglés Major Norman Bray, entusiasta amigo de la España nacional y autor del libro "Mallorca salvada" ha marchado a su país.

Norman Bray residía en Palma desde antes del movimiento. Ha realizado una intensa propaganda deshaciendo las patrañas rojas sobre Mallorca. Antes de embarcar ha enviado una carta a la Prensa en la que expresa su profunda gratitud por el trato recibido. Promete realizar una campaña en Inglaterra para exponer a veracidad la situación de la zona nacional española y la confianza que hay en ella ante el triunfo definitivo de las armas del Caudillo.

**UNA SUBLEVACION EN CUENCA**

**PARIS.**—Según noticias procedentes de Cuenca ha sido sofocada en aquella capital una importante sublevación. La ciudad ha sido tomada militarmente y numerosas patrullas circulan por las calles. Han sido acusadas de hostiles a la república.

**LAS ANDANZAS DEL "JOSE LUIS DIEZ"**

**LONDRES.**—Se desconoce el paradero del destructor rojo José Luis Diez, que con rumbo a Luvencia salió hace días de El Havre. Los círculos marítimos estiman que no podrá llegar al punto de destino y que será varado en el Estrecho de Gibraltar.

**DESTITUCION DEL JEFE DEL EJERCITO**

**PERPIGNAN.**—Ha causado enorme sensación en Barcelona la destitución del jefe de las fuerzas rojas del Ebro. Últimamente había sido felicitado por Negrin y Alvarez del Vayo.

**EL CULTIVO INTENSIVO EN LA VIA PUBLICA**

**BARCELONA.**—Para solucionar el problema del abastecimiento la Generalidad ha autorizado el cultivo familiar en los terrenos de acceso a las vías públicas.

De esta forma, Companys piensa conseguir un cultivo que haga frente con la necesidad de alimentos que se observa en el zona.

**ADEMAS DE CRIMINALES SON FESTIVOS**

**SAN SEBASTIAN.**—Han causado regocijo en esta capital las noticias que han llegado sobre la fantasía de las emisoras rojas, referente a la vida en esta

ciudad, que es hoy presicamente modelo de normalidad y abundancia.

"En San Sebastián, según la última emisión roja, no hay agua, ni luz, porque los navarros escandalizados de que todo San Sebastián esté formado por los alemanes, les han cortado las luchas en las calles son constantes entre los milicianos, estando la población llena de

cadáveres. Hambre, sed, sangre, luchas y las corporaciones públicas y los cargos ocupados por alemanes.—LOGOS.

**Dr. Ledo**  
PIEL Y SIFILIS  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

## Caja de Recluta núm. 43.-Palencia Incorporación a filas del tercer trimestre del reemplazo de 1928

Dispuesto por orden del Ministerio de Defensa Nacional de 24 del actual ("Boletín Oficial" número 56) se incorporen al Ejército los individuos pertenecientes al tercer trimestre del reemplazo de 1928 (nacidos en los meses de julio, agosto y septiembre de 1907); por la presente se hace saber a todos los Ayuntamientos de esta provincia la obligación que tienen de ordenar la presentación en esta Caja de todos los mozos de los suyos respectivos en los días que a continuación se expresan:

**Día 1 de septiembre.**—Todos los mozos de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Baltanás, Carrión y Frechilla.

**Día 2 de septiembre.**—Todos los mozos de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Palencia y Astudillo.

**Día 3 de septiembre.**—Todos los mozos de los Ayuntamientos de los partidos judiciales de Cervera y Saldaña.

En el caso de que existan individuos en los respectivos Ayuntamientos de zona no liberada, los ordenarán igualmente su presentación.

Los individuos que se encuentren prestando servicio en la Milicia de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, de primera y segunda línea, encuadrados en unidades, lo justificarán mediante certificado que entregarán en esta Caja.

Los que sean padres de más de cuatro hijos lo justificarán mediante certificado expedido por el Juzgado municipal.

Los soldados que trabajen como obreros en las industrias militares, ferrocarriles o empresas militarizadas, presentarán certificados de sus jefes.

Los individuos pertenecientes al citado trimestre que se hallaren comprendidos en alguno de los tres grupos del derogado Cuadro de inutilidades se someterán a la revisión señalada para los reemplazos actualmente en filas en la orden de 7 de agosto de 1937. ("Boletín Oficial" número 291).

Los individuos a los que correspondiera incorporarse y hubieran disfrutado prórroga de primera clase (padres sexagenarios, hijos de viuda, etc.) cesarán en el disfrute de las mismas y se presentarán para su destino a Cuerpo.

**SANCION.**

Por error, se publicó ayer en completa la nota referente a la sanción impuesta al industrial multado y de advertencia a cualquier otro desaprensivo que quisiera imitarle.

**DONATIVOS A POBLACIONES LIBERADAS**

Ayuntamiento y vecinos de Villaturde, 53 pesetas.

Don Demetrio Casañé y obreros de su fábrica, 102.

Don Santiago Alonso, 10.

Excelentísimo señor Marguez de Tablante, 1.000.

Importa esta suscripción has

retraso en la incorporación, serán castigados con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Palencia, 26 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El capitán jefe accidental, Francisco Santa Olaña Miguel.

## Del Gobierno Civil

**JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS**

Esta Junta ha acordado imponer las sanciones siguientes: Doscientas cincuenta pesetas de multa a don Joaquín López Navamuel, de Alar del Rey, por haber negado a un cliente la venta de unos carretes de hilo y ser reincidente.

Doscientas cincuenta pesetas ídem y devolución de cincuenta y dos pesetas a don José Sierra González, de Osorno, por venta de madera a precio excesivo y sin factura.

Cien pesetas a don Sisenando Satos Diez, de Barruelo de Santullán, por vender unos calcetines y unas zapatillas con algún exceso de precio.

Cinuenta pesetas a la señora viuda de Emilio Paredes, de Vallejo de Orbó, por no tener expuesta al público la lista de precios.

Cinuenta pesetas a don Julio Marcella González, de ídem por igual motivo.

Cinuenta pesetas a don Juan Arenas Muñoz, de Barruelo de Santullán, por ser reincidente en la venta de algunos artículos a precios excesivos, entre ellos un esponja.

Veinticinco pesetas a doña Julia Pedrera, de ídem, por haber vendido un jersey de niño con ligero exceso de precio.

Veinticinco pesetas a doña Catalina Fernández, de Reinoso, por intentar exportar nuevos fuera de la provincia, sin autorización previa.

**SANCION.**

Por error, se publicó ayer en completa la nota referente a la sanción impuesta al industrial multado y de advertencia a cualquier otro desaprensivo que quisiera imitarle.

**DONATIVOS A POBLACIONES LIBERADAS**

Ayuntamiento y vecinos de Villaturde, 53 pesetas.

Don Demetrio Casañé y obreros de su fábrica, 102.

Don Santiago Alonso, 10.

Excelentísimo señor Marguez de Tablante, 1.000.

Importa esta suscripción has

retraso en la incorporación, serán castigados con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Palencia, 26 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El capitán jefe accidental, Francisco Santa Olaña Miguel.

## Del Gobierno Civil

**JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS**

Esta Junta ha acordado imponer las sanciones siguientes: Doscientas cincuenta pesetas de multa a don Joaquín López Navamuel, de Alar del Rey, por haber negado a un cliente la venta de unos carretes de hilo y ser reincidente.

Doscientas cincuenta pesetas ídem y devolución de cincuenta y dos pesetas a don José Sierra González, de Osorno, por venta de madera a precio excesivo y sin factura.

Cien pesetas a don Sisenando Satos Diez, de Barruelo de Santullán, por vender unos calcetines y unas zapatillas con algún exceso de precio.

Cinuenta pesetas a la señora viuda de Emilio Paredes, de Vallejo de Orbó, por no tener expuesta al público la lista de precios.

Cinuenta pesetas a don Julio Marcella González, de ídem por igual motivo.

Cinuenta pesetas a don Juan Arenas Muñoz, de Barruelo de Santullán, por ser reincidente en la venta de algunos artículos a precios excesivos, entre ellos un esponja.

Veinticinco pesetas a doña Julia Pedrera, de ídem, por haber vendido un jersey de niño con ligero exceso de precio.

Veinticinco pesetas a doña Catalina Fernández, de Reinoso, por intentar exportar nuevos fuera de la provincia, sin autorización previa.

**SANCION.**

Por error, se publicó ayer en completa la nota referente a la sanción impuesta al industrial multado y de advertencia a cualquier otro desaprensivo que quisiera imitarle.

**DONATIVOS A POBLACIONES LIBERADAS**

Ayuntamiento y vecinos de Villaturde, 53 pesetas.

Don Demetrio Casañé y obreros de su fábrica, 102.

Don Santiago Alonso, 10.

Excelentísimo señor Marguez de Tablante, 1.000.

Importa esta suscripción has

retraso en la incorporación, serán castigados con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Palencia, 26 de agosto de 1938. III Año Triunfal.—El capitán jefe accidental, Francisco Santa Olaña Miguel.

## Para impresos bien hechos Imprenta de EL DIA MAYOR, 15 APARTADO 34

## La colonia española en Salta Entusiasmo nacional en la Argentina

**SALTA.**—Con motivo de la visita que el representante del gobierno nacional español, en la Argentina, señor Lojendio, ha hecho a la provincia de Salta, donde fué recibido, especialmente por la Cámara de diputados en pleno y el gobernador de la provincia, se celebraron varios actos patrióticos, los que dieron motivo para que se hiciera público el extraordinario entusiasmo patriótico, y la fervorosa adhesión que la Colonia española de dicha provincia argentina siente hacia el Caudillo.

## Vida municipal Ayer se reunió el pleno de nuestro Ayuntamiento, aprobándose trascendentales de vital importancia para nuestra capital

Entre ellos la contratación del plano topográfico de la ciudad servirá de base para la urbanización y ensanche, y la apertura de nuevas calles en el barrio de la Puebla

Hechos, hechos, hechos... Así pide constantemente nuestro Caudillo a los que laboran por la España que renace vigorosa y potente. Las palabras se quedan arrinconadas y avasalladas por las obras y por el trabajo duro y constante de cada día...

Nuestro Ayuntamiento, constituido por personas que se dan cuenta perfecta de la trascendental labor que cayó sobre sus hombros en relación con el porvenir de la ciudad cuyos destinos dirigen, trabaja incansablemente con el ardor que producen los sentimientos patrióticos que a todos les animan y con la sobriedad, que son característica de los nuevos modos.

La sesión celebrada por el Pleno de nuestro Ayuntamiento en el día de ayer es un ejemplo vivo de esto que acabamos de escribir. Llamamos la atención de nuestros lectores para que observen —a medio de la prosa muerta de una breve reseña municipal— las trascendentales cuestiones que anoche se aprobaron en nuestro Municipio.

Urbanización, apertura de calles en el barrio de La Puebla, prometedores de otros de más envergadura todavía. Contratación del plano de la ciudad, como base indispensable y precisa para la gran tarea de la reforma interior de la población y el ensanche de la misma, mediante un magno proyecto que en su día se realizará. Porque este plano es el cimiento sustentador de la obra que tanto está necesitando nuestra capital, sobre todo ahora, en los amplios vuelos que está adquiriendo. Una reforma interior, adecuada y justa, embellecerá a Palencia. Un ensanchamiento meditado y reglamentado todas las edificaciones de nueva construcción, le dará un rango de gran capital, que ya va tomando por su aumento creciente y rápido de la población. Y cesará ese pequeña orgía de las edificaciones aisladas y sin sujetarse a ninguna regla. En fin; todo un amplio programa que se abre prometedor a estos ediles, trabajadores, austeros, amantes de su patria chica y de la grande, que con los nuevos modos de ser y estar en los cargos públicos, han sabido desaterrar esa carroña de la verborrea, para, en una sesión placida y agradable —el trabajo grande se había ya hecho anterior y concienzudamente en las respectivas comisiones, nuevos laboratorios del resurgimiento de nuestra población—, aprobar unos proyectos tan trascendentales y provechosos para todos, que en otros tiempos hubieran precisado mil quinientos discursos —ni uno más ni uno menos—, con golpes en el pecho y con aplausos y gestos de actores fracasados, todo para la galería y para, al fin, no haber nada práctico...

...Y hasta para hacer pasar a los pobrecillos periodistas —cuanto no insultarlos— que en cumplimiento de nuestra misión acudimos a esta Casa Ayuntamiento, que en estos dos años ha sufrido tal transformación radical en métodos, procedimientos y, lo que más importa, en eficacia.

Porque ahora, lector, se trabaja en silencio, se trabaja mucho por nuestro pueblo, con normas claustrales y fructíferas. Que es, al fin y a la postre, lo esencial.

**LA SESION DEL PLENO**

A las siete y media, el Pleno de la Corporación municipal quedaba reunido en sesión extraordinaria, bajo la presidencia

del alcalde, señor Martín Mateo, y con asistencia de los concejales señores Aguado, Conde, Díez Masa, Escribano, Guzmán, Pérez Rojo, Ramírez, Villagrà y Zarzosa.

Una vez aprobada el acta de la sesión anterior, a la que dió lectura el secretario, señor Herrero, quedó también aprobado el informe de la Comisión de Hacienda para pago de casa habitación a aquellos señores maestros que ocuparon el cargo en el papel con carácter interino, sin perjuicio de que se efectúen las averiguaciones que se crean precisas para comprobar la exactitud de las declaraciones juradas que presentan los peticionarios, como propone la citada Comisión municipal.

**ANTEPROYECTO DE URBANIZACION.**—Pasa a estudio del Pleno un importantísimo informe, también de la Comisión de Hacienda y Policía urbana, por el cual se propone la aprobación del anteproyecto de la apertura de la calle de San Juan de Dios y de otras más en el barrio de La Puebla.

Como datos resumidos del informe completo, daremos a continuación, para conocimiento de nuestros lectores, un resumen global de este importantísimo proyecto. He lo aquí:

**GASTOS.**—Coste de los terrenos y edificios a expropiar por este proyecto, 235.616 pesetas.

Coste de las obras de pavimentación, 41.800'92 pesetas.

Coste de la red de alcantarillado, 11.546'28 pesetas.

Coste del abastecimiento de aguas, 3.069'40 pesetas.

**INGRESOS.**—Valor en venta de los 6.992'01 metros cuadrados de los terrenos resultantes, una vez abiertas las nuevas calles que se proyectan, 222.150'52 pesetas.

Valor de 2.934 metros cuadrados que se aumentan para vías públicas, 76.062'16 pesetas.

**RESUMEN.**—Suman los ingresos, 298.212'68 pesetas. Suman los gastos, 292.032'61 pesetas.

Diferencia a favor, 6.180'07 pesetas.

Este informe de la Comisión de Hacienda fué aprobado por el Pleno.

**TRASLADO.**—El Pleno se entera de la petición del delegado provincial de Trabajo, que interesa el traslado de la Oficina de Colocación Obrera. Con informe favorable de la Comisión de Gobierno, queda aprobado el que se libren las cantidades que resulten de la diferencia de gastos originados por este traslado.

**CASITAS PARA BAÑOS.**—En relación con las normas dictadas para la moralización de los baños públicos, el ilustrísimo señor delegado de Orden Público interesaba del Excmo. Ayuntamiento determinadas medidas de construcción de casetas para los bañistas.

Se acuerda pase el asunto al señor arquitecto municipal, para que formule el oportuno proyecto de estas construcciones.

**EL PLANO TOPOGRAFICO DE LA CIUDAD.**—Se da lectura a un expediente sobre contratación de la confección del plano de la ciudad, obra a realizar por el señor jefe nacional del Instituto Geográfico y Catastral con el personal técnico y auxiliar preciso para estos trabajos.

El señor arquitecto municipal informa en el mismo, aceptando el proyecto, ya que los autores representan la máxima garantía y solvencia técnicas que podían apetecerse, formulando algunas observaciones únicamente en lo referente a pequeños detalles de entrega de ejemplares del plano que se confecciona y sobre las copias de los mismos, detalles que la Comisión respectiva recoge y adiciona a su informe.

Seguidamente se da lectura al informe de Secretaría, en el cual se dice que el Ayuntamiento pue

de contratar estos servicios se proponen.

Por último se da a conocer el informe de la Comisión de Hacienda, en el cual se debe aprobarse el acta de la sesión anterior, a la que dió lectura el secretario, señor Herrero, y que los gastos que se rán reproductivos para el municipio, ya que significan primer y obligado paso para el ensanche y reforma de la población—, pueden ser cubiertos mediante transferencia de los excedentes de los créditos, que el superávit del presupuesto se dedicará al proyecto de apertura de calles en el barrio de La Puebla, cuyo proyecto se había de aprobar por el Pleno.

Estos gastos de contratación de plano ascenderán a más de una mil pesetas, los que aprueban, ordenándose a la vez la apertura de la convocatoria haga el oportuno anuncio rápidamente por el Ayuntamiento consistiendo obra como de urgencia.

**OTROS ASUNTOS.**—Cambia impresiones sobre asuntos de menor interés da por enterado de la comunicación del ilustrísimo Obispo, la cual, con informe favorable, se cursa a la Secretaría.

Se levantó la sesión a las cuatro y cinco de la tarde con los gritos patrióticos de: "¡Viva España!"

## Las ferias de Cuenca

Con ocasión de las tradicionales fiestas del Patrio capital, San Antonio, se celebran en nuestra ciudad nombradas y acreditadas de ganados de todas las especies de los lugares de comarca. Se sigue en estas ferias un tumbante de siempre, que bres de toda clase de ganado a los ganaderos que en ellas participan.

Se sigue en estas ferias un tumbante de siempre, que bres de toda clase de ganado a los ganaderos que en ellas participan.

## SUCESOS

**HAY QUE TENER MA...**  
Don Félix Rodríguez del "Bar Feliche" denunciado a Lorenzini, rez, de 35 años, soltero, quien, conduciendo un camión, con un número de matrícula...

**TRAFICANTE DE...**  
Lorenzo ha alegado que no le acompaña el TAMBIEEN AQUÍ LA...

**GA SU PAPA...**  
Cuando abandonó de Abastos cargado de ca de verdura Vicente de 31 años, soltero y te de ultramarinos...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...

**ATROPELLADO...**  
Comunican de Gran el kilómetro 33 de de Riaño a Salta...